

Колхозная ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 56 | 20 мая 1942 года | Среда

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Завтра начинаются проверочные испытания в школах. Весенние испытания—большое событие в жизни учащихся и учителей, большое государственное мероприятие. 1941/42 учебный год школы работали в условиях отечественной войны. Особые требования были предъявлены к каждому учителю и учащемуся. Проверочные испытания вскроют всю работу школы и труд каждого учителя, вложенный в дело народного образования в тяжелые дни войны с немецкими оккупантами.

Уже сейчас можно видеть, что ряд школ понял всю ответственность в условиях военного времени и неплохо справился с возложенной на них задачей. Кочуровская средняя школа (8—10 классы) за III четверть имела успеваемость 100 проц. Каждый учитель и учащийся школы глубоко осознали, что хорошая подготовка—удар по врагу. Высокой успеваемости добились и Сыратинская средняя школа. Такие учителя, как Храмушина О. С. (Починки, школа № 2), Ушканова Н. И. (Починки, шк. № 3) имеют успеваемость по начальным классам 92 и 100 процентов.

Однако ряд школ района не справился с работой, имеет очень низкую успеваемость. Никитинская школа дошла до того, что в 6 классе успеваемость 50 проц., а в 7 классах—30 проц. Только бездушное отношение к руководству школой, невнимательный подход учителя к учащимся могли привести к таким позорным результатам. Руководители классов тт. Короткая В. И. и Брысин совершенно не интересовались ни классом, ни учащимися.

Стране нужны кадры, высокоподготовленные люди. Учащиеся—это завтрашний рабочий, интеллигент, завтрашний воин. Дать прочные знания учащемуся—значит обеспечить ему возможность свободно овладеть любой специальностью. К сожалению, еще не все руководители школ, классов поняли этот простейший вывод.

Подготовка к испытаниям в основном закончена, остается лишь организованно провести их. Директора и заведующие школами, учителя, комсомольские и пионерские организации должны серьезно подойти к этому важному мероприятию. Нельзя успокаивать себя тем, что проверка будет только по русскому языку и математике. От учащегося требуются твердые знания по всем дисциплинам. По сдаваемым дисциплинам будет определяться общая подготовка учащихся. Это обязывает работников школ еще серьезнее подойти к делу.

Проверочные испытания—дело большой государственной важности. Товарищи школьники! Закончим учебный год на „хорошо“ и „отлично“! Пусть наши отцы и братья, наши славные фронтовики, порадуются нашим успехам!

В последний час

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

С 12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками по предварительным данным ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со сна-

рядами, мин 23.284, патронов—около 1 миллиона штук, гранат 13 тыс., автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов. Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.
Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6

полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 70 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 винтовок и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерийской и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и стаяковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса 2 замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовый аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов „Юнкерс—52“.

БОИ С ОККУПАЦИОННЫМИ ВОЙСКАМИ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает английское министерство информации, сообщение, полученное Югославским правительством в Лондоне, показывает, что итальянцы недавно перебросили в Боснию несколько дивизий. Несколько дней тому назад началось совместное наступление немецких, итальянских и хорватских войск

против партизанской армии. Ввиду значительного превосходства оккупационных войск партизаны отступили в горные районы. Ожесточенные бои продолжаются.

Одновременно с этими операциями германские и болгарские войска произвели новые атаки в Юго-Западной Сербии. В Лондоне

Партизанский отряд „Мороз“, действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за 2 месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легко-пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. В начале апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюке с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

указывают, что впервые болгарские войска принимают участие в крупных операциях против югославских патриотов. Партизанские войска отбили атаки оккупантов. Итальянцы официально сообщили, что германо-болгарские войска потеряли в боях за последние дни 1000 убитых и 500 ранеными.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Большой политический и производственный подъем среди колхозников артели вызвал первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Наши агитаторы тт. В. И. Коротков, член ВКП(б) А. Д. Аркунова, бригадиры-комсомолки А. В. Конашина, Е. Л. Служина, А. А. Живодерова, директор школы Н. П. Ерофеев, секретарь комитета комсомола Е. Хорева и многие другие, вооружившись боевым приказом вождя, в бригадах, полевых станах, среди колхозных масс повели действенную политическую агитацию, мобилизуя колхозников на стахановский труд, с тем чтобы самоотверженным трудом помочь Красной Армии выполнить первомайский приказ вождя.

С первых дней выезда в поле в полеводческих бригадах широко развернулось социалистическое соревнование. Каждый пахарь, севец, бороновальщик чувствовал себя как за станком, выполняющий срочный заказ фронту. Правильная организация труда, высокая трудовая дисциплина колхозников и массово-политическая работа в поле—все это дало нам возможность в течение 10 дней, на день раньше срока, на площади 728 га завершить сев ранних зерновых и подготовить почву под посев поздних культур.

На весенне-полевых работах первое место в социалистическом соревновании держат вторая, седьмая и восьмая бригады, которыми руководят женщины-бригадиры тт. Голубкова, Конашина и Аркунова. За эти дни сева в колхозе выросло не мало стахановцев военного времени, показывающих замечательные образцы высокопроизводительного труда.

Так, например, севец 72-летний Иван Гаврилович Кульков ежедневно выполнял задание на 130 процентов, а Иван Андреевич Аркунов на 13-рядной сеялке при норме в 4,5 га засеял по 8 гектаров и при хорошем качестве. Звеньевые Н. В. Кошчева и Е. А. Кротова, впервые вставшие за плуг, довели выработку на пахоте до 130 процентов.

Опыт лучших пахарей, сецов пропагандировался не только в их бригадах, но и во всем колхозе через стенную газету, которая выходит один раз в пятидневку и через «боевые листки». Правильная организация труда, социалистическое соревнование и массово-политическая работа на весеннем севе—обеспечили наши успехи на трудовом фронте.

М. А. Демакина.
Предколхоза „Заря коммунизма“.

Стахановским трудом на полях ускорим окончательный разгром врага!

Все резервы колхозов — на завершение сева!

Возможности и действительность

В Байкове не используются
трудоу резервы

Обширны и плодородны, земли, хороши заливные луга, знаменит ягодный сад байковского колхоза «Пролетарий». Обильные урожаи хлебов, кормов, конопли, ягод, овощей дают они! Но приезжайте в колхоз и вы увидите 30 кледей необмолоченной ржи и пшеницы, много необработанной конопли. Вы узнаете что более 700 цент. картофеля и 300 цент. кормовой свеклы замерзло и сгнило за текущую зиму, много погибло от мышей хлеба. От недостатка кормов пало за зиму более десятка крупного рогатого скота.

Сейчас на весенне-посевных работах лошади не имеют концентраторов, а коровы, колхозной фермы доведены до такого состояния, что 58 дойных коров едва дают 58 литров молока в сутки. 14 мая одна корова не могла придти с поля и слегла там, а 15 мая от истощения не могли подняться и не ушли в стадо еще 5 коров. Этот богатый колхоз не выполняет плана государственной поставки молока — к 15 мая было сдано всего 9 литров.

В чем же корень зла? Где причины такого неестественного для колхоза «Пролетарий» состояния?

Ответ на это можно найти в конторе колхоза, даже не разговаривая с его руководителями.

В побригадной сводке выработанных трудодней против фамилий колхозников видно много белых, не заполненных цифрами строк. За 4 месяца 1942 г. до 1 мая 40,1 проц. трудоспособных колхозников колхоза «Пролетарий» не заработали ни одного трудодня и 25 проц. за этот же срок имеют всего до 5 трудодней. 372 трудоспособных человека ничего не делали в колхозе, в то время как из-за их нерадивости гибли овощи, корма, хлеба.

Сейчас началась страдная пора сельхозработ, но положение с этими людьми не меняется. 12, 13 и 14 мая по наряду на

обработку конопли и отрывке картофеля никто не вышел.

Совершенно ясно, что огромные трудовые резервы колхоза не используются. В колхозе нет тревоги, нет настоящего внимания к этому вопросу. Ведь по постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума в 100 трудодней 229 человек должны в мае выработать по 25 трудодней, а 143 человека не менее как по 20 трудодней, т. е. в течение месяца, эти люди, пролежавшие зиму на боку, должны упорно и почти ежедневно работать.

Но ни они, ни руководители колхоза не чувствуют всей ответственности перед законом и забывают, что «не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозе на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 проц. в пользу колхоза».

Сейчас в колхозе «Пролетарий» силами передовых, честных колхозников успешно заканчивается сев ранних зерновых культур. Несомненно, трудовыми-колхозники выполняют и все остальные посевные работы. Ударный труд патриотов даст хороший урожай. Необходимо, чтобы этот урожай не погиб из-за преступной нерадивости лодырей. Руководство колхозом должно принять срочные меры по организации труда всех трудоспособных колхозников, надо немедленно открыть ясли.

Красная Армия своей героической борьбой на фронтах великой отечественной войны очищает нашу землю от фашистских захватчиков. Все колхозники колхоза «Пролетарий» честным упорным трудом на своих полях должны помочь Красной Армии окончательно разгромить врага.

Г. Лебедева.

Завершили сев ранних зерновых

Дружно и организованно работают на весеннем севе члены сельхозартели «Объединение» (пос. Пушкино). Правильно организовав труд, используя все возможности, колхоз вчера завершил сев ранних зерновых культур. Несмотря на трудности, связанные с войной, колхозники провели сев на два дня раньше, чем в прошлом году.

Работа в саду и огороде

П-КАЗЕННАЯ. В сельскохозяйственной артели «Ударник» в саду и огороде развернулась большая работа. Садоводческо-огородная бригада под руководством тов. Репина в молодом саду за последние дни произвела окопку приствольных кругов, очистила его от сухих веток и мусора.

Соревнуясь за сжатые сроки сева, большинство членов артели перевыполняли установленные нормы выработки. Сев Иван Петрович Алаев и Иван Тимофеевич Дрожков, например, ежедневно выполняли по полторы и более нормы.

На бороновании применялся крупный рогатый скот.

А. Беляков.

Кроме этого на площади 6 га подготовила почву для посадки овощей и приготовила необходимое количество семян. Под посадку 3 га капусты выращена замечательная рассада, более 1000 курней имеется рассада помидор. Сейчас бригада приступила к высадке лука. Ф. Дружков.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики весеннего сева

По представлению правлений сельскохозяйственных артелей «Ударник» и «Красный спартак», II Казенного сельсовета, за стахановскую работу заносится на Районную Доску Почета:

Севцы:

ЛЫСЕНКОВ Василий Арсентьевич,
БЕЛОУСОВ Федор Семенович,
ежедневно выполняющие нормы выработки на 160—170 процентов.

Пахари:

ГАНЕНКОВ Борис Трифонович,
СЕРЕБРЯКОВ Василий Раманович,
БЕЛЯКОВ Анатолий Петрович,
вспахивающие ежедневно по 1,50 гектара, что составляет 150 процентов нормы.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Горячо отзывалась колхозная молодежь района на первомайский приказ товарища Сталина. Ряд комсомольских организаций и отдельных комсомольцев заняли авангардную роль на весеннем севе. Среди молодежи развернулось социалистическое соревнование за быстрое окончание весеннего сева, за высокий урожай 1942 года. Выработать как можно больше и лучше, перевыполнить норму — стало правилом для комсомольцев-передовиков.

Комсомольцы колхоза имени Жданова (П-Слобода) Малышев Михаил, Щемиллин Александр при норме 1 га вспахивают по 1,4 гектара. Все комсомольцы колхоза «Путь к социализму» вместе с комсоргом т. Минеевым работают в поле, выполняют нормы на 130—150 процентов. Молодые комсомольцы этой организации Бацин Иван и Квашенников Василий вместо 4 га на бороновании выполняют по 6 га.

Многие комсомольцы, работая бригадами, неплохо

справляются с делом. Бригада комсомолки Конашиной из колхоза «Заря коммунизма» первой по колхозу закончила сев зерновых на площади 90 га. Комсомолки Фадеева, Карпаева, Щемиллина являются прекрасными агитаторами, пользуются большим авторитетом и уважением среди колхозников. Их «боевые листки» всегда можно видеть в бригаде, на поле.

Однако есть еще и такие организации, как в колхозе «ВЧК—ОГПУ», «Звезда Ильича», в которых на полевых работах участвуют только единицы, агитационно-массовой работы не ведут.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы добиться активного участия каждого комсомольца на полевых работах, стать организаторами всей молодежи, шире организовать движение передовиков сельского хозяйства, быть вожаками в борьбе за высокий урожай.

К. Масыгин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Учащиеся идут в поле

Великая любовь у советских детей к родине, к великому товарищу Сталину. В тяжелые дни войны они готовы отдать все для победы над кровавым фашизмом. Следуя примеру отцов, матерей, сражающихся на фронте, упорно работающих в тылу, они готовы вложить весь труд свой на защиту родины.

Учебный год еще не кончился, а учащиеся Кочкуровской средней школы давно мечтают о летних полевых работах, о том, как и где могут оказать большую помощь колхозу.

Учащиеся на собрании единодушно решили по окончании учебного года пойти в поле на сельскохозяйственные работы. Ученик Синицын на собрании сказал: «Наши отцы и братья бьют немцев на фрон-

те, мы должны помочь отцам, работать в колхозе. Мое обязательство — выработать 75 трудодней».

Ученик 9 класса Белоусов дал обязательство выработать 250 трудодней, Новослов (10 класс) — 300 трудодней. Девушки школы обязались выработать по 150 трудодней.

Учащиеся ясно понимают как дорог каждый рабочий день, они отказываются от летнего отдыха. Не отдых, а победа, — говорят они, — нужны нам теперь, в эти суровые дни. Воля к победе, любовь к труду — вот что вызывает юношей и девушек пойти работать в поле, к трактору, к плугу, на комбайн, стать вместе с взрослыми на защиту страны.

В. Павлов.

Пошляки

Кино — массовый агитатор и пропагандист, мощное оружие в деле воспитания масс. Часто кинокартины демонстрируются с музыкальным сопровождением, которое вызывает художественный интерес к картине. Но вот в Починковском кинотеатре, директором которого является тов. Цыганов, необходимым музыкальным сопровождением опешляют ряд замечательных произведений советского искусства. Так было с революционными кинокартинами «Броненосец Потемкин» и «Последний Атракцион».

Целую ночь, запершись, грезил тов. Цыганов о незабываемых героях-революционерах, смерть которых запечатлелась в миллионах сердец, как призыв к непоколебимой борьбе, к героизму, к самопожертвованию за дело партии, о знаменитом революционере 1905 года моряке-черноморце Вакулинчуке из «Броненосца Потемкина» и комиссаре агитотдела из кино «Последний атракцион». Они пали смертью храбрых. С горечью, с ненавистью к врагам, наложившим на них кровавую руку, провожают героев зрители, когда показываются похороны.

Смерть, похороны истощили, измучили за ночь директора, ни сна, ни покоя не давали ему, а следующим вечером надо было снова демонстрировать картину.

— Что смерть? Что похороны? — Разве не умирали герои с песнями? — Думает т. Цыганов и задается глубоким, неисследованным вопросом. — А может быть они весело умирали? Стоит ли печалиться по случаю похорон?

Придя в кинотеатр, он решает, к удивлению всех, поставить пластинку «Рио-Рита». Может быть веселые звуки «оживят» трагический акт. Две картины, две смерти умудрился тов. Цыганов увеселить «Рио-Ритой».

Это не художественное оформление, а издевательство над славными сынами русского народа, над революционерами-большевиками. Музыка «Рио-Риты» сама по себе хороша, но надо знать ей место.

Такое сопровождение, которое было приковано к картинам «Броненосец Потемкин» и «Последний Атракцион» могут допустить только пошляки, относящиеся к делу с легкой руки, а народные массы хотят видеть неугасаемую жизнь в смерти героев, хотят слышать музыку, достойную погибших.

Не пора ли в Починковском кинотеатре навести большевистский порядок?

В. Кабанов.

Ответственный редактор
Н. Д. ПАСИН.

Требуются заготовители и бондари. Обращаться в дирекцию П-Хованского варзавода.

Починки, типография «КД»
МЦ 6356, тираж 4000 экз.